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JAVNOTO MISLEWE VO MAKEDONIJA ZA REJTINGOT NA POLITI^KITE 

PARTII I LI^NOSTI 

 

Vo periodot pome|u 24.05.2008 i 25.05.2008 godina, stru~niot tim na Institutot 

za demokratija sprovede telefonska anketa za ispituvawe na percepciite na 

gra|anite za politi~kite partii vo Makedonija, kako i nivnoto mislewe za liderite 

na politi~kite partii.  

 

KORISTENA METODOLOGIJA 

Istra`uvaweto be{e sprovedeno spored stadardiziran pra{alnik i vrz osnova 

na stratifikuvan primerok koj e reprezentativen za naselenieto vo Republika 

Makedonija. Vo primerokot bea zapazeni demografskite specifiki na naselenieto 

(polova struktura, starosni grupi, stepen na obrazovanie i etni~ka pripadnost), a 

be{e napravena i soodvetna podelba na ispitanicite spored mestoto na `iveewe 

(urbana ili ruralna sredina, so toa {to Skopje be{e zemeno kako posebna celina 

zaradi svoite posebnosti). Vo primerokot bea zastapeni ispitanici od site izborni 

regioni vo Makedonija spored podelbata od 2002 godina. 

 

REZULTATI OD ANKETATA 

So ispituvaweto bea opfateni vkupno 1 117 ispitanici. Od niv 527 ispitanici 

se ma`i, a 590 se `eni, odnosno 47,2% od ispitanicite se ma`i, a 52,8% se `eni.  

Vo odnos na starosnite grupi 226 (20,2%) se mladi do 29 godini. Ponatamu 195 

(17,5%) imaat pome|u 30 i 39 godini, 221 ili 19,8% se na vozrast pome|u 40 i 49 godini, 

226 ispitanici odnosno 20,2% od vkupniot broj se vo starosnata grupa pome|u 50 i 59 

godini, a 249 (22,3%) se postari od 60 godini. 

Spored obrazovanieto 4,9% od ispitanicite nemaat zavr{eno osnovno 

obrazovanie, a 18,7% imaat samo osnovno obrazovanie. Najgolem del od niv ili 50,9% 

imaat sredno obrazovanie, dodeka ostanatite 25,4% od ispitanicite imaat vi{e ili 

visoko obrazovanie.  

Spored etni~kata struktura, najgolem del od ispitanicite se etni~ki 

Makedonci i toa 815 od niv ili 73% od vkupniot broj, a vtori po brojnost se 

etni~kite Albanci so 258 ispitanika ili 23,1%. Ostanatite ispitanci se od drugite 

etni~ki zaednici.  
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Dokolku se pogledne strukturata na ispitanicite spored mestoto na `iveewe 

}e vidime deka 25,1% se od pogolemite gradovi vo Makedonija, a 23,3% se od pomalite 

gradski sredini. Ostanatite 28,4% od site ispitanici se od ruralni sredini, a 23,3% 

se od Skopje. 

Vo sklop na istra`uvaweto, podednakvo bea opfateni {estte izborni regioni 

vo Republika Makedonija, pri {to otstapuvawata me|u regionite vo pogled na 

nivnata zastapenost vo anketata se dvi`ea vo ramkite na dozvolenoto (+/-1%).  

 

ANALIZA NA REZULTATITE 

Anketniot pra{alnik se sostoe{e od DVE PRA[AWA, na koi ispitanicite 

gi dadoa slednite odgovori: 

PRVOTO PRA[AWE vo anketata be{e Za koja partija }e glasate na 1 juni? 

Dokolku se sporedat odgovorite na ova pra{awe so prethodnite istra`uvawa koi bea 

sprovedeni vo poslednite tri meseci, mo`e da se zabele`i deka ima opredeleno 

pomestuvawe na rejtingot na partiite.  

  Mart April 3-5 Maj 16-18 Maj 24-25 Maj 

SDSM 9 9.8 9.8 10.6 11.2 

VMRO-
DPMNE 

26.1 26.3 29.2 30.2 31.3 

DUI 9.5 9.9 10.8 9.2 9.1 

PDP 0.1 0.3 0.3 0.5 0.3 

DPA 4.7 5.1 5.7 5.6 5.6 

NSDP 0.6 0.9 0.6 0.4 / 

DOM 0.3 0.4 0.4 0.1 / 

PEO 0.1 / / / / 

PEI / / / 0.2 0.7 

LDP 0.2 0.4 0.3 0.3 0.1 

LP 0.1 / 0.1 0.1 / 

SP 0.4 0.1 0.1 / 0.1 

VMRO 
Narodna 

0.1 0.4 0.4 0.1 / 

DUA / / 0.4 / 0.3 

Niedna/ne 
znam 

48.7 46.2 41.8 42.9 41.3 
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Dokolku utre se odr`uvaat parlamentarni izbori za koja 

partija bi glasale:
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Vo VTOROTO PRA[AWE gra|anite treba{e da odberat eden makedonski 

politi~ar vo koj imaat najgolema doverba. Kako i vo prethodnite istra`uvawa 

najvisok rejting ima aktuelniot Premier na Republika Makedonija, Nikola Gruevski  

dodeka vtor na listata e liderot na DUI, Ali Ahmeti. Potoa sledat : Radmila 

[e}erinska, Pretsedatelot Branko Crvenkovski,  Menduh Ta~i, itn. 

 3-4 Maj 16-18 Maj 24-25 Maj 

nieden 23,1 24,8 32.6 

drug 1,5 3 2.5 

ne znam / nema odgovor 15,1 12,2 6.6 

Radmila [ekerinska 3,2 5 5.8 

Nikola Gruevski 29,5 32,3 32.7 

Ali Ahmeti 11,2 9,1 9.1 

Abduladi Vejseli 0,1 0,2 0.2 

Menduh Ta~i 4,5 4 4.5 

Tito Petkovski 1,1 0,7 0.1 

Liljana Popovska 0,3 0,2 0.1 

\or|i Orov~anec  0,1 / 

Jovan Manasievski 0,1 0,1 / 

Stojan Andov 0,1 0,1 0.1 

Qub~o Georgievski 0,3 0,2 / 
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Branko Crvenkovski 7,5 6,1 4.6 

Arben Xaferi 1,5 1,8 0.7 

Barduq Mamuti 0,5 0,1 0.2 
 

NAPOMENA: 

Odgovorite ja odrazuvaat demografskata struktura na ispitanicite i nivnite 

preferenci i stavovi. Site istra`uvawa na institutot se podlo`ni na statisti~ka 

gre{ka  koja  iznesuva +/- 3,1% . Poradi toa site rezultati pretstaveni vo izve{tajot 

mo`at da se dvi`at vo toj interval. 

 

So po~it, 

Vladimir Bo`inovski - Institut za Demokratija (IDSCS) 

Mob. +389 70 26 98 28  Tel. +389 2 3094 760 

 


